



Голос Времени

28 АВГУСТА

СРЕДА 2002

ИЗДАЕТСЯ С 16 МАРТА 1971 ГОДА

№69 (6310)

ИНДЕКС 54022

Общественно - политическая газета Кировского района Ставропольского края

С праздником!

Ежегодно, в первое воскресенье сентября, работники нефтяной и газовой промышленности отмечают свой профессиональный праздник.

Сегодня в Кировском районе газифицированы все населенные пункты. Работники газовой отрасли ежедневно заботятся о стабильности и безопасности снабжения газом предприятий и населения района. Трудники нефтегазодобывающего управления также вносят весомый вклад в создание бытовых удобств, уюта и тепла в домах.

Уважаемые работники нефтяной и газовой промышленности! От всей души примите поздравления и наилучшие пожелания в связи с вашим профессиональным праздником!

От вашего умения и мастерства делать свою работу качественно зависит спокойствие и благополучие жителей района. Пусть радость и удача будут верными спутниками ваших семей, мир и счастье не покидают ваш дом. Желаю вам творческих успехов в вашем нелегком труде, освоения современных технологий!

С праздником, дорогие друзья!

Петр КОЖИН, глава Кировской районной государственной администрации.

"Прошу внимательно рассмотреть..."

С таких слов начинается запись почти в каждой карточке приема граждан по личным вопросам, сделанная заместителем министра сельского хозяйства края Николаем Стефановичем Дорохиным во время приема кировчан в минувший четверг.

Пожаловаться на свои беды, попросить совета или получить разъяснения по интересующему вопросу пришли девять жителей района.

Следует отметить, что большинство вопросов, которые задавали кировчане, на уровне района решить не представляется возможным: купля-продажа земли, взимание налогов с владельцев земельных паев, внесение заключений краевой медико-социальной экспертной комиссии. Поэтому в эти карточки записывались поручения краевым руководителям.

Но были и такие: когда же немощные люди смогут воспользоваться городским транспортом, а участнику Великой Отечественной войны помогут власти отремонтировать жилье, и почему один из фермеров оказался в действительно безвыходном положении, а от него руководители отмахиваются, как от назойливой мухи? Понятно, что эти проблемы наши - и, следовательно, решать их местным властям.

Надо отдать должное Николаю Стефановичу: выслушивал он всех терпеливо и внимательно, скрупулезно вникал во все детали проблемы и старался помочь каждому. А уж если не помочь, то дать разъяснения в такой форме, чтобы человеку было понятно, почему его проблему сейчас решить невозможно.

(Соб. инф.).

День работников нефтяной и газовой промышленности



На снимке: (справа) директор ОАО "Новопавловскрайгаз" В.Ф. Кухарь со оварщиками С.В. Гребенчиковым и А.А. Дождиковым.

В канун праздника работников нефтяной и газовой промышленности газовой ОАО "Новопавловскрайгаз" совместно с генеральным подрядчиком ОАО "Агроцентр-Юг" закончили строительство газопровода в поселке Прогресс, разрушенного паводком во время стихийного наводнения. Мы сделали отличный подарок жителям: теперь голубое топливо придет в их дома. Приятно, когда праздники отмечаются добрыми делами.

Коллектив у нас стабильный, трудятся здесь высокопрофессиональные специалисты, которые постоянно учатся и повышают свою квалификацию, совершенствуют техническую подготовку, и все - от слесаря до руководителя - озабочены тем, чтобы бесперебойно и безаварийно поставлять газ своим потребителям, чтобы голубое топливо пришло в каждый дом.

От всей души поздравляю всех тружеников ОАО "Новопавловскрайгаз" и ветеранов производства с праздником! Желаю крепкого здоровья, счастья, благополучия, удач, семейных радостей и трудовых успехов!

Андрей КУХАРЬ, директор ОАО "Новопавловскрайгаз".

(О том, как работает коллектив ОАО "Новопавловскрайгаз", с какими проблемами сталкивается сегодня, читайте на 2-й странице).

Были сборы недолги...

Очередная группа кировчан, прибывающих в запасе, отправилась на военные сборы.

Два десятка бывших военнослужащих восстанавливают прежние навыки по своей военно-учетной специальности, кто-то переучится на новую.

Учебные занятия на сборах продлятся 25 дней, ведут их грамотные боевые офицеры, прошедшие хорошую фронтную школу в Чечне.

Службу свою так называемые "резервисты", призванные на сборы из Кировского района, будут проходить на правах военнослужащих-контрактников, пользуясь всеми предусмотренными правами и льготами: за ними сохраняется их заработная плата и рабочее место, плюс оклад, в зависимости от должности и звания.

В "горячие" точки и на "строительство правительственных дач" резервистов не посылают. Служить наши земляки будут во Владикавказе, Моздоке и Прохладном.

Хочется особо отметить руководителей колхоза "Нива" М.Ф. Старожукова, ГУП ЖХХ А.Е. Швыдко, которые активно помогают нашему военкомату в проведении этой воинской кампании.

За 7 месяцев этого года подготовку на сборах уже прошли более сотни кировчан.

Игорь КРУГЛОВ, заместитель военного комиссара Кировского района, подполковник.

ВПИШИ СЕБЯ
В ИСТОРИЮ
РОССИИ



9-16
ОКТЯБРЯ
2002 г.

ЗНАКИ ОТЛИЧИЯ ПЕРЕПИСЧИКОВ

Каждый переписной работник будет иметь удостоверение, на котором будет указана его должность - переписчик, инструктор-контролер, заведующий переписным участком.

У каждого переписчика будет значок или эмблема переписи населения на удостоверении (пирамида из человечков, вписанная в логотип «Всероссийская перепись населения - 2002»).

Удостоверение будет иметь определенное количество степеней защиты для исключения подделок. Причем удостоверение будет действительно только при предъявлении паспорта, переписчик будет иметь портфель черного цвета, на котором будут указаны номера переписного, инструкторского и счетного участка, Ф.И.О. переписчика.

В целях предотвращения попадания в ряды переписчиков мошенников МВД проверит, нет ли в его базах данных сведений о неблагонадежности кого-либо из возможных переписных работников.

Телефон горячей линии по вопросам переписи: 6-46-48

Языком цифр

Итоги первого полугодия

За первое полугодие доходная часть бюджета района исполнена на 100%. По налоговым доходам задание выполнено на 102%. Бюджет района - дотационный. Из краевого бюджета поступило 60164 тыс. рублей, расходная часть выполнена на 98%.

Задолженность по зарплате работникам бюджетной сферы составляет 174 тыс. рублей, в том числе за счет бюджета муниципальных об-

разований - 154 тыс. рублей, остальные 20 тыс. - за счет федерального. Кредиторская задолженность по выплате пособий гражданам, имеющим детей, - 13675 тыс. рублей. За первое полугодие выплачены детские пособия в сумме 6514,9 тыс. рублей "живыми деньгами". Задолженности по выплате пенсий по району нет.

В результате принимаемых администрацией района совместно с налоговыми органами мер по погашению недоимки по платежам в бюджеты

всех уровней в течение полугодия ее было погашено 4788 тыс. рублей. За шесть месяцев были проведены два заседания комиссии по совершенствованию системы платежей, заслушаны руководители 36 предприятий, имеющих задолженности в краевой и местных бюджетах. Однако, несмотря на принимаемые меры, задолженность по налогам и сборам в бюджеты всех уровней составляет 71678 тыс. рублей.

Любовь МУХОРТОВА, заведующая экономическим отделом райгосадминистрации.

Прожиточный минимум увеличился

По сообщению Министерства труда и социальной защиты населения СК, с 22 июля 2002 года постановлением правительства края установлена новая величина прожиточного минимума - 1618 рублей. Теперь граждане, имеющие детей, среднедушевой доход семей которых составляет на сегодня 1618 рублей или ниже этой суммы, могут обращаться в органы социальной защиты населения по месту жительства за назначением ежемесячного пособия на ребенка. В связи с повышением величины прожиточного минимума, считают специалисты минтруда и соцзащиты, число получателей "детских" пособий вырастет в крае на 1000-1500 человек.

Заканчивается подписка!

31 августа т.г. во всех отделениях почтовой связи района заканчивается досрочная подписка на периодические печатные издания на 1-е полугодие 2003 года. Эта подписка считается льготной, так как ее стоимость остается на уровне предыдущей подписки кампания.

С 1 сентября т.г. подписная цена возрастет.

Подписку можно оформить в любом почтовом отделении связи, у почтальонов на дому или на доставочном участке. Справки по телефону 2-23-73.

Праздник работников нефтяной и газовой промышленности

"04" слушает!

Самый главный показатель работы ОАО «Новопавловскгаз» - это то, что за последние годы здесь не допустили ни одной аварийной ситуации. Работники предприятия живут в постоянной готовности к чрезвычайным ситуациям. Даже дома никакая психотерапия не помогает, сколько ни убеждай себя, что не надо постоянно коситься на телефон и трубку у домохозяев из рук выхватывать. А об аварийно-диспетчерской, которой руководит Виктор Владимирович Клименко, и говорить нечего. Тут все всегда "в постоянной боевой": аварийный запас труб, материалов и оборудования, транспорт - наготове. И - по первому сигналу! С газом шутки плохи, с ним надо осторожно и на "Вы". На своих полигонах бойцы АДС отрабатывают навыки действий в чрезвычайных ситуациях.

И другие службы не стоят на месте: ежегодно в газовом хозяйстве внедряются новые технологии и техника.

Производственно-технический отдел, где работают ветераны производства Зоя Васильевна Шипилова и Александр Викторович Котляров, сейчас завален заказами на изготовление проектов на газификацию.

За год уже газифицировано 312 квартир и 15 коммунально-бытовых объектов, введено в эксплуатацию 10,4 километра распределительных газопроводов. Только в поселке Солнечном г. Новопавловска газ пришел более чем в сотню новых домов!

Много пришлось потратить сил на то, чтобы ввести в строй эти объекты, - говорит Зоя Васильевна, - сейчас новая приятная новость: в отделе культуры появились средства, чтобы наконец-то обеспечить газовое отопление в домах культуры поселка Коммьяк и хутора Крупско-Ульяновского. Мы с удовольствием выполним эти "культурные" заявки. Отрадно, что и в этой сфере нашей жизни "лед тронулся".

Газификация в нашем районе началась в 1964 году с легкой руки директора хозяйственной конторы "Новопавловскгаз" Лидии Александровны Лукиной. И первыми газовое топливо получили Коммьяк и Новопавловск.

Сейчас в районе голубые горелки в 21256 квартирах! Сюда пришел природный газ по 7772 километрам газопровода. В 436 - пока используют жидкий газ.

На нашем предприятии трудятся 176 человек, - рассказы-



На снимках: техник-диспетчер АДС - Л.М. Письменко, работники аварийно-диспетчерской службы С.Ф. Ермолаев, А.А. Зацепин, В.Г. Шишкин, М.А. Цуренко.

вопавловскгаз" по несколько десятков лет - специалисты высочайшего класса. Кроме того, у нас пять сельских газовых участков. В Старопавловской газовой участок возглавляет В.И. Плотников, в Марьинской - Л.И. Дорошенко, в Горнозаводском - В.И. Бобошко, в Советской - Ю.Д. Тузов, в Комсомольце - В.П. Щербина.

нашего предприятия в год? спрашивает мастер по его учету Лидия Михайловна Волгина, - и тут же называет вовсе непредставимую по объему цифру: 100 миллионов кубов! Причем 90 из них потребляет население. Но только 55 % абонентов имеют у себя газовые счетчики. А ведь это очень выгодно и им, и нашему предприятию.

Если у вас дом в 100 квадратных метров, то без счетчика

Вяземского (Красная, 280), Резван (Мира, 143/9), Шоман (Мира, 352), Асатурян (Продольная, 56), Силкина (Продольная, 250), Захарова (Ленинская, 57), Гривцову (Ленинская, 65), Здоренко (Курская, 81), Молчанова (Курская, 67) и других.

Договорные отношения

- Договорные отношения по поставке природного газа между абонентами Кировского района и ОАО "Новопавловскгаз" строятся на основе "Публичного договора на отпуск газа, обслуживание и ремонт газового оборудования и газопроводов граждан", - отметил юрист предприятия В.В. Шиманский, - Публичный договор с 1 января 2002 года разделили нормативными документами по газовой отрасли и действующего законодательства на два договора: договор на поставку газа для населения и договор на ремонт и техническое обслуживание газового оборудования.

Сейчас идет кампания по подписанию этих договоров, и все они должны быть оформлены к началу отопительного сезона!

Договор - основной документ, регулирующий и порядок расчета за поставленный газ. Но мы вынуждены приостановить действие договоров с неплательщиками.

- За первое полугодие 2002 года в суд были направлены 45 исков по задолженности абонентной платы граждан, - пояснила мастер абонентского отдела А.Г. Лозовая, - некоторые из них не платили по 2-4 года за пользование газом.

Вот их фамилии:
В Новопавловске:
А. Миньковский - 4226 рублей, П. Приймак - 5358, Л. Харченко - 4915, Я. Кузьмин - 4870.
В Марьинской:
О.А.Александрова - 4387 рублей, Л. Серик - 5484, В. Батова - 3164.
В Комсомольце:
Г. Эголуева - 5064 рубля, Е. Дзюба - 3128, В. Фомина - 4163 рубля.

- Поставщик газа ООО "Ставропольскгаз" требует от ОАО "Новопавловскгаз" 100 % предоплату за поставленный газ. Из-за того, что абоненты не своевременно платят за услуги

Строго соблюдайте правила безопасности при пользовании газовыми приборами!

зает главный инженер Александр Владимирович Луковенко, - своими силами мы можем выполнять не только проекты, но и монтаж газопроводов и оборудования, производить их приемку в эксплуатацию и обеспечивать пуск газа на вновь вводимые объекты, осуществлять контроль за работой сетей газоснабжения и их обслуживание.

Есть здесь аварийно-диспетчерская служба, где работают очень добросовестные и ответственные люди: Н.И. Данченко и Н.В. Полежаева. А мастер по учету газа Л.М. Волгина и мастер службы внутридомового оборудования Т.С. Русина и слесари В.Ф. Ермолаев, В.Г. Шишкин, мастера службы подземных газопроводов А.З. Побединская и А.В. Филиппов, начальник ПТО З.В. Шипилова, техник И.Г. Цуренко.

- Это же ценные и (не боюсь этого слова) незаменимые наши кадры. Большинство из этих людей трудятся в ОАО "Но-

Сейчас мы работаем над тем, чтобы взять на баланс газовые участки Коммьяк и Орловки.

Работы много: началась подготовка к отопительному сезону, производим профилактическое обслуживание оборудования. К сожалению, есть такие люди, которые не хотят допускать наших слесарей к своим газовым плитам, колонкам и котлам. Но без соответствующей профилактики оборудования мы не имеем права подавать газ на эти объекты. А ведь часто, приходя в квартиру к абонентам, мы видим и такие картины: на плите лежат плоскогубцы - и с их помощью хозяйка включают и выключают горелки, потому что там уже ничего не проворачивается. Далеко ли до беды?!

Да уплатите вы эти 108 рублей - и весь год мы будем обслуживать работу ваших сетей и приборов, ремонтировать их, выезжать по вашему вызову, уже не требуя за свою работу никакой дополнительной платы.

При составлении договора с абонентом о профобслуживании мы учитываем его пожелания: он может оплатить сразу за услуги, может по месяцам.

- Вы знаете, сколько газа проходит через газопроводы

вы по норме должны заплатить в месяц за 1372 куба - 740 рублей, по счетчику же - за 900 кубов - только 486. Разница существенная! И потом: те, кто имеет счетчики, газ зря "в трубу" не пускают. Благодаря этим абонентам, расход газа у нас уменьшился на 30 %. Если раньше пережиг газа доходило до 10 %, то теперь его нет вовсе!

Коль у вас**в квартире газ...**

- В обязательном порядке, - советует мастер службы внутридомового газового оборудования Т.С. Русина, - внутридомовое газовое оборудование должно пройти раз в год планово-предупредительный ремонт, а внеплановый ремонт мы проводим по заявкам абонентов.

Проведение всех видов технического обслуживания, газового оборудования, установленного в жилых домах, принадлежащих гражданам на правах личной собственности, производится за счет домовладельцев.

Мы убедительно просим наших абонентов обеспечить доступ к газовым приборам слесарей ВДО, которые проводят профилактику оборудования!

Подробный перечень работ, выполняемых при ППР, (должностная инструкция) находится на руках у слесарей.

Если же в абонентской книжке будет отсутствовать отметка о выполнении профилактических работ и прохождении инструктажа всеми членами семьи, отопительные приборы с наступлением сезона в этом домовладении подключаться не будут.

Поэтому ОАО "Новопавловскгаз" предупреждает абонентов, которые не допускают работников горгаза к своим газовым приборам и пренебрегают правилами их эксплуатации: Вольнова (Красная, 63),

Профилактика газового оборудования - это гарантия технической исправности отопительных приборов, дымоходов и вентиляционных каналов, обеспечение безопасности жизни людей и сохранности их имущества. Газ имеет опасные свойства взрываться и отравлять!

или не платят вовсе, мы не можем приобретать необходимое количество газа, и в результате - страдают законопослушные исправные плательщики, - констатировал факт юрист В.В. Шиманский.

Мы призываем граждан не доводить дело до суда (чтобы не платить еще и госпошлину), вовремя оплачивать за пользование газом!

Валентина ЧЕРНЫШЕВА.

С 1 СЕНТЯБРЯ ИДЕТ МЕСЯЧНИК ПО ЭКОНОМНОМУ И БЕРЕЖНОМУ ПОЛЬЗОВАНИЮ ГАЗОМ!
ЭКОНОМНОЕ РАСХОЖДЕНИЕ ГАЗА НАСЕЛЕНИЕМ - КЛЮЧ К ГОСУДАРСТВЕННОЙ КОПИЛКЕ!
ГАЗ - НАШЕ ОБЩЕЕ ДОСТОЯНИЕ! ЭКОНОМНО РАСХОДИТЕ ГОЛУБОЕ ТОПЛИВО, СОКРАЩАЙТЕ ПОТЕРИ ТЕПЛА!
ПОЭТОМУ: УТЕПАЙТЕ К ЗИМЕ ОКНА И ДВЕРИ, НЕ ОСТАВЛЯЙТЕ БЕЗ НАДОБНОСТИ РАСПАХНУТЫМИ ФОРТОЧКИ!

ПОМНИТЕ:

- Нельзя пользоваться газовой плитой как отопительной печью!
- Не оставляйте без присмотра зажженные газовые горелки!
- Проверьте тягу перед розжигом и после включения газовых приборов!
- Если нет тяги в дымоходе и вентиляционном канале, - газовые приборы не включайте.
- Не разрешайте детям до 14 лет пользоваться газовыми приборами!
- Не вешайте белье над газовой плитой!
- Запрещается самовольно переставлять и ремонтировать газовые приборы!
- Не оставляйте равнодушными, если почувствуете запах газа!
- Знайте: "04"!



◆ Спорт

Первый призер марафона

Четыре часа, восемь минут, 16,1 секунды - это время сделало новопавловского легкоатлета Виталия Полякова серебряным призером восьмого Всероссийского марафона "Зори Кубани", проходившего в городе Невинномысск.

Это дебют во многих отношениях. Виталий - первый кировчанин, бежавший марафон на время, и сразу с таким высоким результатом. Во-вторых, для самого спортсмена этот марафон был самым что ни на есть первым в жизни.

- 10 километров в сборах - длиннее дистанций Виталик не бегал, - говорит его тренер Юрий Иванович Голубенко. А тут - 42 км 195 метров, 4 часа непрерывного бега! Даже подумать страшно!

- Просто мальчик очень любит бегать, чем больше, тем лучше, - улыбается тренер не без гордости, которую, кстати, не скрывает: такими учениками стоит гордиться. - Я не собирался выставлять Виталия на марафон, он сам попросился, сам встал ни свет ни заря... На дорожке он был самым юным марафонцем. всю дистанцию Виталик лидировал, только за два километра до финиша

потерял темп и уступил "золото". И это большая победа. Виталик стал героем дня. От самой дистанции он получил огромное удовольствие, сказал, что в следующем году побежит снова.

Успешно выступили и другие наши легкоатлеты. На дистанции 3 км 300 м в младшей возрастной группе победу одержала Юлия Царанок, а в старшей - Олеся Царанок. Рядом с Олесей на второй ступеньке пьедестала почета стояла ее подруга по команде Надя Дорохина.

У Андрея Акулова, бежавшего с юношами гораздо старше него, - пятый результат.

А всего в соревнованиях участвовали более ста спортсменов из Волгограда, Прохладного, Туапсе, Пятигорска, Краснодара, Ставрополя, Элисты. На одной беговой дорожке с кировчанами стояли участники и призеры чемпионатов мира и заслуженные мастера спорта. Но пышные регалии не пугают наших земляков - у них еще все впереди.

Оксана ВОРОПАЕВА.



◆ Письма в газету

Большое спасибо!

На попечении Новопавловского отделения социального обслуживания населения на дому состоят 100 человек. Это люди больные, инвалиды, престарелые... А такое дело, как замена старых паспортов на новые, требует больших хлопот: надо собрать немало документов, фотографий, оплатить в Сбербанке платежи. И работники социальной службы успешно справились с этой работой.

Не остался в стороне и мэр города Новопавловска Владимир Федорович Кузнецов: он выделил автобус для поездки нуждающихся в паспортный стол.

А работники паспортно-визовой службы, в свою очередь, постарались побыстрее оформить важный документ и 15 человек получили его прямо на дому.

Большое спасибо всем!
Александр ШИЩЕНКО.

г. Новопавловск

Они рядом с нами

Дорогая редакция!
Очень прошу вас: не отправляйте мое письмо в архив и не откладывайте в долгий ящик, потому что я уверен, что в России, в столь трудное для нее время, не перевелись еще хорошие люди. Именно о таком человеке - добром, отзывчивом, порядочном и чутком - я не мог не написать.

Наши районы, Курский и Кировский, - соседи и находятся на приличном расстоянии от краевого центра. Заболел вдруг человек, а до Ставрополя можно и не успеть. Случилась такая беда и со мной. На излечение я попал в кардиологическое отделение Кировской районной больницы, которым заведует Владимир Александрович Травников.

Я был поражен чистотой, уютом помещения и вниманием врачей этого отделения. Порядок в отделении идеальный, видимо, еще и потому, что сам Травников очень организованный и дисциплинированный человек. А еще он большой профессионал в своем деле: малейшие сбои в работе человеческого сердца он слышит по его биению, улавливает каждый подозрительный "шум" и "шорох" в человеческом "моторе".

Моям лечащим врачам была Наталья Владимировна Травникова. Как знать, что помогло мне выздороветь: медицинские препараты или доброта людей в белых халатах? Иногда мне кажется, что именно последнее. Недостаточно просто прописать пилюли, такое лечение непременно должно дополняться человеческим отношением к больным. В отделении Владимира Александровича все обстоит именно так. И я благодарен всему коллективу кардиологического отделения за чуткое, внимательное отношение к тем, кто попал в беду. И сегодня мой недуг отступил, я выздоровел и выписался из больницы.

Нет, не перевелись в России люди, щедрые на доброту и внимание!

С уважением,
Варлам Седракович
АПРЕСОВ.

с. Эдиссия
Курского района.

◆ Языком цифр

Итоги первого полугодия
Бюджет района

За первое полугодие доходная часть бюджета района исполнена на 100%. По налоговым доходам задание выполнено на 102%. Бюджет района - дотационный. Из краевого бюджета поступило 60164 тыс. рублей, расходная часть исполнена на 98%.

Задолженность по зарплате работникам бюджетной сферы составляет 174 тыс. рублей, в том числе за счет бюджета муниципальных образований - 154 тыс. рублей, остальные 20 тыс. - за счет федерального. Кредиторская задолженность по выплатам пособий гражданам, имеющим детей, - 13675 тыс. рублей. За первое полугодие выплачены детские пособия в сумме 6514,9 тыс. рублей "живыми деньгами". Задолженности по выплатам пенсий по району нет.

В результате принимаемых администрацией района совместно с налоговыми органами мер по погашению недоимки по платежам в бюджеты всех уровней, в течение полугодия ее было погашено 4788 тыс. рублей. За шесть месяцев были проведены два заседания комиссии по совершенствованию системы платежей, заслушаны руководители 36 предприятий, имеющих задолженности в краевой и местных бюджетах. Однако, несмотря на принимаемые меры, задолженность по налогам и сборам в бюджеты всех уровней составляет 71678 тыс. рублей.

Любовь МУХОРТОВА, зав. экономическим отделом райгосадминистрации.

Научить творить добро

С 1 сентября в районном Доме творчества начнет работу клуб "Родник", цель которого - духовно-просветительская работа среди молодежи.

Клуб создан не только для верующих, но и для всех, кто хочет понять себя и свою задачу в мире, найти и осуществить смысл собственной жизни и помочь возрождению Отечества.

Основная задача клуба - развить духовно-нравственную основу ребенка как ведущую в профилактике негативных проявлений в его поведении, укреплении психического здоровья детей и подростков.

В течение первого года обучения учащиеся прослушают курс "Основы православной культуры". По желанию и с согласия родителей дети могут посещать православный храм, заниматься краеведческой, поисковой работой, узнают историю родного края, богатого духовными традициями и святынями.

Для членов клуба, как детей, так и взрослых, в сентябре будет организована двухдневная паломническая поездка по святым местам Ставрополья. Обязательным условием для зачисления в клуб учащихся является заявление родителей.

Обращаемся также за помощью к педагогам, у которых на плечах большая профессиональная работа с детьми.

Ждем вас в Доме детского творчества (Дворец культуры им. С.М. Романько, 2-й этаж, кабинет № 25).

Нина ИЛЬЧЕНКО,
руководитель клуба "Родник".

◆ Образование

Кировчане в Лондоне

На фоне Виндзорского замка.



Лондон. У входа в небольшое кафе столпилась группа русских ребят. Один из них на ломаном английском языке обратился к мимо проходящему молодому негру:

- Excuse me, would you tell...
- Ребята, да вы что? Я и по-русски могу. Здравствуйте. Меня зовут Петя.

Это не новый анекдот. Это приключения юных жителей Ставропольского края в Англии. А как они там оказались, рассказывает заведующая районным отделом образования Нина Сергеевна БЕССОНОВА:

- Я была на курсах в Ставропольской сельхозакадемии. Там есть факультет международной экономики. Его студенты обычно проходят практику за рубежом. Вот у меня и появилась мысль: "А почему бы не свозить наших ребят в Англию?". Где-то в течение полутора месяцев я собирала все необходимые документы. Визу в Англию получить очень сложно. Можно сказать, нам повезло. И уже 14 июля мы вылетели из Москвы в самый большой аэропорт Лондона "Хитроу".

- Проводился какой-то отбор?

- Дети у нас были и городские, и сельские. Всего 11 человек разных возрастов. Отбор как таковой не проводился. Естественно, требовалось знание английского языка, хотя бы на бытовом уровне, ну и возможность оплатить поездку - ведь дорога со всеми скидками выходила на 500 долларов. Жили ребята в семьях англичан. Надо отметить, что это были семьи не только белых, но и мулатов. Вообще для меня было открытием, что в европейской стране 50% негритянского населения.

В первый же день ребят протестировали и разделили на группы: с обыкновенным, средним и высшим уровнем знания языка. Приятно

удивило, что трое наших школьников и только двое студентов попали в группу высокого уровня - набрали 45 из 50 возможных баллов. Учились ребята в колледже Святого Данстона - там есть специальная летняя международная школа. Так что группы были интернациональными: украинские, немецкие, больше всего было французов.

В обучении упор делали на практику устной речи. Все теоретические знания, даже грамматика, преподносились в виде творческих игр. Таким образом помогали ребятам, которые боятся говорить, преодолевать этот барьер. Уроки были самыми разнообразными. Во-первых, детей знакомили с культурой и искусством Англии. Например, смотрели фильм "Шекспир в любви", а потом разбирали сонеты - показывали красоту звучания речи.

- Есть ли какие-нибудь методы, которые англичанам неплохо было бы позаимствовать у нас?

- Есть... Ну, например, я заметила некоторую фривольность в общении преподавателей со студентами. Нетребовательность. Я тоже преподаю английский язык в школе и считаю, что все-таки для того, чтобы дать детям знания, необходима разумная требовательность. Но наши дети были в восторге от занятий. И от преподавателей. Одному из них они даже написали на доске: "Мы Вас обожаем!"

По окончании обучения всем были выданы сертификаты и каждому выделили по-своему, например, "У вас было самое лучшее произношение", или же "Вы активно принимали участие

в обсуждении..."

- Оставалось время на экскурсию?

- Да. Учились мы до обеда, где-то часов до двух. А потом сами себе устраивали экскурсии. Для некоторых детей и Москва была удивлением, а уж Лондон... Старались успеть за 8 дней увидеть как можно больше всего. Наши дети довольно-таки быстро научились ориентироваться в Лондоне и общались с людьми без проблем. Нашли себе кучу друзей.

- А как англичане вообще относятся к русским?

- К русским относятся очень хорошо. И принимали нас радушно. Отношение было очень доброе.

Вообще мое представление о консервативной Англии было рассеяно. Страна прогрессивная, демократическая. Люди не холодные, не чопорные, а очень добрые, улыбочивые. Не было такого, чтобы мы обратились к кому-то за помощью и нам не помогли. Культура у них, конечно, на высоком уровне. Даже в Америке не так. Я раньше возила детей в Америку. И когда мы приехали туда в первый раз, у меня был шок: единственная культура, которую они пропагандируют, - это свобода во всем. В Англии не так, здесь очень сильны традиции. И англичане очень гордятся культурой и своей страной.

- Что вас особенно поразило в Англии?

- О-о. Это чистота. Чистота необыкновенная. Во всем. Если это газоны, фонтаны - так смотришь - и глаза радуются.

Вообще же хорошо, что наши дети жили не в гостинице, а в семьях. Видели другой уклад жизни, распорядок дня, видели, как там воспитывают детей, какие телепрограммы смотрят, какую прессу читают.

Алина СТОЛБОВСКАЯ,
студентка факультета журналистики СПБГУ.

В ваш карман заглядывать не станут.

В октябре этого года состоится Всероссийская перепись населения. В числе вопросов переписного листа есть и вопрос об источниках доходов. Многим россиянам совершенно не хочется, чтобы эти данные попали в налоговую инспекцию. Кто будет иметь доступ к переписным документам, и имеет ли право гражданин не отвечать на какой-либо вопрос анкеты? Зачем вообще переписная кампания понадобилась государству именно сейчас, неужели нет более важных дел?

Эти вопросы волнуют многих людей.

Прежде всего, обратите внимание, что переписчик будет спрашивать Вас не о размере Вашего дохода и не о том, как называется организация, где Вы трудитесь, а об источнике средств существования. Источником средств существования для работающих граждан является трудовая деятельность, для пенсионеров и инвалидов - пенсия, для студентов - стипендия, для безработных - пособие по безработице. Кроме того, в качестве источника средств существования Вы можете, по своему усмотрению, указать доходы от сдачи внаем квартиры, дачи, доходы от личного приусадебного хозяйства. Зачем государству нужна такая информация? Для того, чтобы узнать, сколько в стране пенсионеров, инвалидов и эффективней наладить социальную помощь. А ответы безработного на вопросы анкеты позволят изучить рынок труда и создать новые рабочие места. Кроме того, мы получим реальную картину - кто как живет в России: кто перебивается стипендией или пенсией, кто трудится на приусадебном участке, кто живет на зарплату и не имеет других доходов. И все это в расчете на каждый регион, область, населенный пункт. По этим признакам можно будет выявить уровень жизни населения, разде-

лив его на экономически активное и экономически неактивное. Все это - базовые сведения для экономического любого государства.

Налоговых органов именно в связи с предстоящей переписью боиться не стоит. Дело в том, что доступ к перечисленным данным переписи будет иметь весьма ограниченный круг лиц, имеющих к этому непосредственное отношение, например, работники Главного межрегионального центра обработки и распространения статистической информации Госкомстата России, на который возлагается обработка данных переписи, руководство Госкомстата России и другие. Все данные переписи обезличены: в переписном листе не указываются фамилия, имя и отчество. Их не будет и в графическом и текстовом файлах при обработке результатов.

Ваши фамилия имя и отчество будут фигурировать только в "списке лиц, проживающих в помещении постоянно и временно". Этот список - вспомогательный документ. Он нужен для проверки правильности заполнения переписного листа, но не будет использоваться при обработке данных. В основной переписный лист будет занесен только номер лица из списка проживающих. Лица, имеющие доступ к переписным листам и другим документам, связанным с переписью, допустившие их утрату или разглашение переписной информации, несут ответственность согласно законодательству Российской Федерации. Надо отметить, что переписчик не вправе потребовать у Вас паспорт или какие-либо другие документы, подтверждающие правдивость Ваших отве-

И в паспорт тоже



тов на вопросы. Переписная кампания строится на доверии к гражданам. Любой здравомыслящий человек осознает свою гражданскую ответственность и не станет про себя ничего придумывать. Доля "шутников" незначительна и не влияет на качество результатов переписи. На страже интересов граждан России стоит Федеральный Закон "О Всероссийской переписи населения", гарантирующий соблюдение прав человека и гражданина, неприкосновенность частной жизни и конфиденциальность полученной информации. В случае, если Вы не ответите на какой-то вопрос, никаких санкций к Вам применяться не будет. Пострадает лишь общий итог. Данные будут менее достоверными.

Откладывать перепись больше не было возможности. Неотложные дела государства отражены в федеральных целевых программах. Без информации о том, кто живет в нашей стране, невозможно принять действенных и логичных решений, заниматься никакими делами, в том числе и неотложными. А такую информацию может дать только перепись. Так что она сама стоит в ряду неотложных дел.

Последний раз наше население пересчитали в 1989 году, то есть 13 лет назад, когда еще существовал Советский Союз. Как много изменилось в нашей жизни за эти годы, наверное, и рассказывать нет необходимости. По сути дела, все мы уже давно живем в другой стране. Вот и делайте выводы. До октября время есть.

◆ Хозяйке на заметку

• Перед закладкой в суп морковь, петрушку, сельдерей, лук рекомендуется разрезать пополам и поджарить на сковороде.

• Кислота замедляет варку овощей, поэтому уксус, томат-пасту, лимонную кислоту и свежие помидоры добавляют, когда овощи почти готовы.

• Готовить овощи лучше в эмалированной посуде и не раньше, чем за полчаса до подачи к столу.

• Щепотка сахара, в которой варятся овощи, значительно улучшает их вкус.

• Чтобы овощи не переварились, их надо класть в кастрюлю не все одновременно, а в такой последовательности: сначала свеклу, затем морковь, капусту и, наконец, картофель. Помидорами или томат-пастой суп заправляется, когда он почти готов.

• Зеленый горошек при варке сохраняет естественный цвет, если в воду добавить немного сахара.

• Горох или фасоль не сле-

дует перед употреблением замачивать. А чтобы бобы быстрее сварятся, достаточно во время кипения несколько раз влить в кастрюлю по полстакана холодной воды.

• Горох и фасоль при варке солят лишь после того, как они станут мягкими.

• Для сохранения витаминов в капусте рекомендуется не варить ее, а тушить.

• Никогда не следует жарить сырую капусту. При обжаривании она становится сухой и невкусной. Поэтому ее сначала отваривают, а потом жарят. Отваривать капусту лучше в эмалированной посуде на сильном огне.

• Капуста сохранит свою аппетитную белизну, если в воду, где она варится, добавить 1 чайную ложку лимонного сока или несколько кристалликов лимонной кислоты.

• Нельзя хранить очищенную свеклу на воздухе, так как от соприкосновения с кислородом в ней разрушается витамин С.

◆ Советы огороднику

Пересадка комнатных растений

Комнатные растения нуждаются в периодической замене истощенной почвы пересадкой. Растения пересаживают, если корни оплели весь ком земли, образуя как бы войлок, или когда почва закисла, или корни подгнили, или кончики листьев начали желтеть, или корни пробиваются через дренажное отверстие горшка.

Растения, цветущие весной, пересаживают после цветения, вечнозеленые - рано весной, после зимнего «покоя». Растения, выращенные из черенков или из семян, пересаживают с комом земли в более просторные горшки с добавлением свежей земли.

Молодые растения пересаживают ежегодно, взрослые - через 3-5 лет, крупные (например, пальмы) - через 10 лет.

При пересадке растений, у которых образовался корневой

войлок, часть корней обрезают острым ножом и удаляют вместе с землей.

Удаляют также и некоторую часть сильно развитых корней. Затем делают дренаж в горшке: закрывают отверстие горшка горбом черепка, сверху кладут слой черепков размером 0,5-3 сантиметра, дроблений углей, крупнозернистый песок, насыпают на него бугорок смеси земли и опускают растение так, чтобы корневая шейка была на уровне краев горшка.

Промежутки между комом земли и стенками горшка осторожно заполняют землей, которую проталкивают палочкой при легком постукивании горшка. Пересаженное растение опрыскивают, поливают и, пока не приживется, защищают от солнца и сквозняков.

Бasilik: и лекарь, и пекарь, и борец

У нас на юге его называют реган, и растение это является любимым украшением южной кухни, тем паче мясных блюд.

Такие пряные растения, как базилик, Melissa лимонная, мята порочная, чабор или эстрагон, содержат немало бета-каротина. На наших участках мы выращиваем базилик в основном рассадой. Зацветает растение примерно через полтора месяца после посева, и в это время его зелень (а для регана точнее - «липовость») наиболее ароматна. Реган добавляют в салаты, к первым и вторым блюдам, в пиццу, спагетти, фасоль, да и просто так едят с большим удовольствием. Только нужно помнить, что листики зелени в приготовленные

блюда надо класть в самый последний момент.

Высушенные листья хорошо сохраняют аромат и в зимние месяцы, а кулинарные качества базилика могут соперничать с его лекарственными свойствами: томатный сок с базиликом снимает головную боль, сухие листья, заваренные с другими травами, действуют как противовоспалительное, мочегонное и улучшающее пищеварение средство. В народной медицине настойку листьев базилика применяют для заживления ран и полоскания горла.

А посаженный на вашем участке базилик будет удачно бороться с муравьями: почему-то они питают особую антипатию к этому растению.

Лето в банке

Варенье из моркови

Подобрать моркови ярко-оранжевого цвета. Вымыть, почистить, еще раз вымыть и нарезать кружками толщиной 1 см. Сварить до мягкости, остудить. Из сваренной моркови вырезать ромбики, звездочки, колесики и т.д., чтобы варенье было красивым. Для 1 кг подготовленной таким образом моркови приготовить сироп из 1 кг сахара и 300 мл воды. Морковь залить кипящим сиропом, варить в нем 5 минут, снять с огня. Через 8 часов варенье снова довести до кипения, добавив в него еще 200 г сахара, и варить до тех пор, пока морковь не станет прозрачной, а сироп - достаточно густым. За несколько минут до снятия с огня положить чайную ложку лимонной кислоты. Когда варенье немного остынет, ароматизировать его ванилином. Морковное варенье имеет хороший апельсиновый цвет. Им можно украсить торт, печенье.

◆ Мелочи домашнего хозяйства

Если затупился нож мясорубки

Если нож мясорубки затупился, попробуйте заточить его сами. Установите в мясорубке вместо решетки кружок из плотного картона размером с решетку. Предварительно наклейте на него наждачную бумагу, лучше на тканевой основе. Потом заверните внешнюю шайбу, но не слишком туго, и начинайте вращать ручку мясорубки. Сначала медленно, потом быстрее - и грубая заточка завершена. Для более тонкой заточки повторите эту операцию, но с более мелкой наждачной бумагой.

Пропал персидский кот пельевого окраса. Нашедшего просим сообщить по телефону 2-26-57, 1-1 (005692)

Зольскому балластному карьеру ТРЕБУЮТСЯ НАРАБОТУ инженер ПТО, механик и электрослесарь. Обращаться по телефону 6-31-17, 1-1 (005691)

Продаётся дом в ст. Марьинской по ул. Первомайской, 13, 1-1 (005693)

◆ Ваше здоровье

Гвоздику раскусили

Обыкновенные ядрышки гвоздики, которые хозяйки используют для солений, прекрасно излечат вашу ангину, если их некоторое время пососать, а потом раскусить. Повторять эту процедуру 3-4 раза в день.

В старину при ангине привязывали к горлу листья свежей капусты и укутывали шерстяным шарфом, меняя листочки каждые два часа. Капуста «вытянет» всю хворь.

◆ Это интересно

Стиральная машина

Первая стиральная машина появилась около ста лет назад. Предназначалась она для больших прачечных, то есть была «промышленного типа». А в начале нашего века появляются уже устройства, облегчающие домашнюю стирку. Правда, эти неуклюжие сооружения можно было назвать машиной с большой натяжкой.

Представьте себе внушительных размеров дубовую бочку на ножках. Внутренняя поверхность и дно рифленые (для ускорения стирки). Сверху бочка закрывается массивной крышкой, в нижней части - край для сливания воды. Внутри бака установлена крестовина с лопастями, которая вращалась с помощью специального рычага, представлявшего собой длинную, в рост человека, палку, наклоняемую то в одну, то в другую сторону. Вы качаете рукоятку рычага, а крестовина перелопачивает белье в баке. Просто, но довольно утомительно. В то же время появляются и отжимные валики, которые рекламируются как «выжималки для белья».

В наши дни наибольшую популярность у хозяек завоевали электрические стиральные машины с диском-активатором или барабанного типа (они меньше рвут белье). Работает машина по заданной программе: нужно лишь положить туда белье, залить водой и установить программу.

Учредитель: Кировская районная государственная администрация.

Время подписания в печать по графику - в 14.00. Подписано - в 14.00.

Газета зарегистрирована Региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации (Ростов-на-Дону). Регистрационное свидетельство № Р 1169.

Газета выходит два раза в неделю: по средам и субботам.

Адрес редакции: г. Новопавловск, ул. Октябрьская, 4. Телефоны: главный редактор - 2-04-20, ответственный секретарь и отдел писем - 2-03-94; корреспонденты - 2-27-94, 4-40-51; бухгалтер - 4-40-51.

Газета набрана и сверстана на компьютерах в редакции газеты "Голос времени".

Гл. редактор Г.П. АВАНЕСОВА

Ответственность за достоверность сведений в публикациях и рекламы несут авторы. Их точная цена не всегда совпадает с позицией редакции.

Печать офсетная, 1 условный печатный лист.